

在海峡两岸中小学校校长论坛上,台湾教育工作者畅所欲言——

看台湾校长咋和家长沟通

□记者 杨寒冰

12日下午,海峡两岸中小学校校长论坛在市实验小学新区分校举行。该论坛由市教育局主办、市实验小学承办。

市教育局局长侯超英向来自台湾的教育界人士介绍了洛阳的历史、现状及教育状况。

市实验小学校长李青青介绍了市实验小学的办学理念。

台湾教育界人士在了解了洛阳及市实验小学的情况后,分组举行了文化论坛,有教师研修成长与学校文化论坛和家校合作与实践课程论坛,在家校合作与实践课程论坛分会场,台湾教育界人士介绍了台湾的家校合作与实践课程情况。



论坛分会场现场 (图片由市实验小学提供)

1 聘请交通导护志工 确保学生出行安全

针对目前很多学校鉴于安全问题,不敢轻易组织学生参加外出体验活动的情况,台北市教育局督学谢丽华介绍了台湾学校强化安全教育的经验。

在台湾,各个学校聘请有很多导护志工,有交通安全方面的志工,还有医疗卫生、食品安全等方面的志工。如果学校要组织学生外出,会提前和交通导护志工沟通,并提前画好示意图,在示意图上标明交通导护志工需要坚守的岗位,如学校门口、学生出行经过的路口、目的地附近的道路等都要有交通导护志工站岗,确保学生安全经过各个路段。

在台北的12个行政区,约有7000名导护志工,这些导护志工由社会热心人士组成,根据导护志工的经验多少,分成不同的组别。

为了调动导护志工的积极性,有关部门会定期对优秀导护志工进行表彰,并为他们买定岗保险。

2 家长和孩子一起学习

在台湾,必要的课外体验是每个小学生都必须参加的。台北市松山区敦化国民小学校长吴慧琳介绍:每个学生都要进行课外体验,比如,六年级的学生要到图书馆进行国学体验,五年级的学生要到歌剧院进行音乐活动体验等。

台北市的各个学校都要提前一年或半年安排好活动时间,准备充分后,在开学时告诉家长,这个学

期,学生将在哪个时间段进行什么活动,争取家长的支持和帮助。

争取家长的支持,并不是让家长参与活动,看好自己的孩子,而是要家长带着孩子一起学习。比如,要进行西餐礼仪课之前,家长要提前体验一次;在游览动物园之前,家长也要提前进行参观,这样,学生进行体验课时,家长可以有针对性地带着孩子一起学习。

3 鼓励家长参与学校活动

有些家长对学校的意见特别多,台中市清水国民小学校长黄美玲说:“这样的家长是我们学校的宝贝,我们要尽量与他们沟通好。”

家长意见多,说明他们关心孩子、关注学校的教育。学校应该派出老师和他们进行全面沟通,争取让这些家长成为家校合作的主力军。

一位好校长就是一所好学校,但是,校长精力有限,无法一面对众多的家长,所以,老师是校长最好的帮手,如果每一个老师都能与自己的学生家长保持联系,那么,全校

学生的家长都能与学校保持联系。

对于不愿与学校联系、不愿参与学校活动的家长,学校可以发动其亲友动员他们积极参与学校的活动,可以在他们偶尔来学校参加活动时,赠送其神秘的礼物,用真情鼓励他们积极参与学校的活动。

洛阳市彩虹教育学校

涧西校区:13937918875
西工校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537
老城校区:15515300723
南昌路VIP:15515307242



特色作业

“空中”作业展能力

□记者 崔宏运

光发一本暑假作业做练习,这类传统的暑假作业越来越少了,如今越来越多的学校和老师在布置假期作业时,更注重特色化、个性化,让学生从做作业中增长知识,发现乐趣。今日起,本版开设“特色作业”栏目,相信丰富多彩的暑假特色作业,必将促进学校教育与社会教育、家庭教育的良性发展。

说起特色作业,瀍河回族区五处小学“空中”暑假作业就很有创意。

“今年暑假,孩子们的假期作业有一部分将通过视频互动来完成。”该校五年级班主任邓丽说,很多孩子在校学习成绩很好,可在家不注意卫生,房间乱得不成样,为了让学生们养成良好的习惯,她决定利用视频来督促学生做家务。

邓丽专门建了一个QQ群,把上网方便的学生加入到群中,每周组织“我的新天地”视频秀,即在约定的时间内,网上观看一个学生的房间,然后由老师和同学们点评。

学生王晓晨说,刚开始老师布置作业时,他就感到特别新鲜,同时也感到脸红,因为他的房间一向比较乱,为了完成作业,不被同学们笑话,他认真地整理了一天。

该校校长熊伟说,假期通过布置特色作业,引导学生做一些家务,如整理房间、洗衣服等,可以培养他们的独立生活能力,而且这样的作业也容易被学生接受。

洛阳国际学校 再迎招生高潮

2012年,首次招生1200余人 2013年,计划招生800余人

洛阳国际学校——洛阳市政府重点教育项目,洛阳市政府确定的唯一一所民办公助学校。位于洛阳新区中心位置,是一所层次高、规模大的精英化国际教育学校。

河南省首家引进从小学、中学、国际高中至大学预科的完整教育体系,实施世界品牌——IB国际教育的学校;河南省第三家、洛阳市首家引进英国剑桥大学国际高中课程(IGCSE)和大学预科课程(A-LEVEL)的学校。

洛阳国际学校与洛一高合作联盟办学,与孟津县双语实验学校组成洛



阳国际教育集团,在新的中招政策限制下,洛阳国际学校的初中毕业生无论报考洛阳市区省级示范性高中还是孟津县一高都有着优先优惠录取的便利条件。

洛阳国际学校把先进的国际教育理念与我国传统的基础教育完美结合,实现“高分+高能”的目标。为学生参加高考进入我国理想的大学和参加世界高考进入世界名校提供多种选择。

一个好校长就是一所好学校。洛阳国际学校在我省中小学首家聘用知名国际教育专家做校长,创新课堂教学模式,于2012年11月和2013年5月,该校全课堂、全年级对家长和社会开放,受到学生、家长和教育同仁的一致认可和好评,使学生的综合能力和学习成绩大大提升。

洛阳国际学校去年首次招生就生源爆满,今年学位日趋紧张,为方便学生入校就学,近期每周日上午9时举行小学、初中入学面试,欲报从速,欢迎您的到来!